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a) Una firma aumenta en un 30% la utilización de todos sus insumos (capital y trabajo), y su producto aumenta en un 10%. Ello significa que la firma se encuentra en el tramo decreciente de su función de costos medios de largo plazo.  Comente la veracidad de esta afirmación.

Rpta: Falso. Si la firma aumenta la utilización de sus insumos en un 30% y el producto aumenta en un 10%, significa que existen rendimientos decrecientes a escala; y por lo tanto, la firma está produciendo en el tramo de costos medios crecientes de largo plazo.

b) La curva de oferta de una industria siempre tiene pendiente positiva, tanto en el corto plazo como en el largo plazo. Comente la veracidad de esta afirmación y utilice gráficos para justificar su respuesta.

Rpta: Verdadero en el corto plazo y falso en el largo plazo.

En el corto plazo la curva de oferta de la industria equivale a la suma de las curvas de oferta de corto plazo de las firmas. La curva de oferta de corto plazo de una firma corresponde a la curva de costos marginal de corto plazo, a partir del punto de costo variable medio mínimo. Dado que los costos marginales son crecientes en ese tramo, la curva de oferta de corto plazo tendrá pendiente positiva.

En el largo plazo, la pendiente de la curva de oferta de una industria dependerá si al expandirse la industria, los precios de los insumos aumentan, disminuyen o permanecen constantes. Esto define una industria con costos crecientes, decrecientes o constantes respectivamente. Por lo tanto, en el largo plazo no siempre la curva de oferta de una industria tendrá pendiente positiva.
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c) En los últimos diez años se ha observado que el precio de computadores ha disminuido fuertemente. ¿Cómo es posible que el precio haya disminuido si la demanda de computadores ha aumentado?

Rpta: Han disminuido los costos de los insumos tecnológicos, por lo que los costos medios han disminuido y así el mínimo costo medio (que fija el precio en largo plazo) ha bajado.
1. Comente la veracidad o falsedad de esta afirmación: "Un impuesto a un bien, se traduce en un aumento del costo de las firmas en el largo plazo. Por lo tanto, el precio con impuesto debe ser mayor que sin impuesto" Justifique su respuesta, use gráficos.

Rpta: Falso, en el largo plazo el impuesto es financiado completamente por los consumidores y los productores recibirán el mismo precio que antes del impuesto. La razón proviene del hecho que el nivel de producción óptima para cada firma no ha variado. 

1. Considere una industria con n firmas idénticas que producen de acuerdo a la siguiente función de producción:

F(K,L) = K0.5L0.5
Donde L y K son las unidades de trabajo y capital empleadas por cada firma.

El precio de una unidad de capital es 1 u.m. y el salario es w.

i. Suponga que en el corto plazo el stock de capital de cada firma está fijo y es igual a 1 (K=1).

Encuentre y represente gráficamente la función de costos totales, costos medios, costos marginales y la oferta de cada firma en el corto plazo. 

Si la función de demanda está dada por: 

PD = A – Q

Determine el equilibrio de mercado de corto plazo y las utilidades de cada firma.

ii. En el largo plazo, cada firma escoge K y L. Repita la parte i.

iii. Considere ahora, que w en el largo plazo está dado por la siguiente expresión

w = 4Q2
donde Q es la producción de la industria. Encuentre el equilibrio de largo plazo como función de A, grafique la oferta y el punto de equilibrio para distintos valores de A.

iv. ¿Cómo interpreta un aumento del parámetro A ? Grafique la oferta de largo plazo de la industria.

Rpta:

i. F(1,L)=L0.5 =q, luego: C(q)= 1+ wq2


CMe=1/q + wq  
 CMg=2wq=P (oferta de cada firma)

La oferta de la industria está dada por:
QS = nq = nP/(2w)

El equlibrio está determinado por QD=QS, esto es: A – P = nP/(2w)

Luego:
Q* = nA/(2w + n)


P* = A - nA/(2w + n) y * = P*q* - C(q*)

ii. F(K,L) = K0.5L0.5 = q

De la condición de primer orden: FK/FL = L/K = r/w =1/w, luego: K = wL 

En la isocuanta:
q = (wL)0.5L0.5 = w0.5L

L = q/w0.5 
 K =w0.5q

Luego:
C(q) = w0.5q + w0.5q =2w0.5q



CMe(q) = 2w0.5 = CMg

En equilibrio de largo plazo P = CMe = CMg = 2w0.5
En la demanda: P* =  2w0.5 = A – Q

Q* = A - 2w0.5 
* = 0

La cantidad producida por cada firma, y por ende el número de firmas, está indeterminado.

iii. w = AQ2, en los resultados de la parte anterior, se tiene:

Q = A – 2w0.5 luego: Q = A – 4Q 
Q* = 0.2A
P* = 0.8A
* = 0

iv. Un aumento de A significa una expansión de la demanda. 

De los resultados de la parte anterior, la oferta de largo plazo exhibe retornos decrecientes a escala.


1) (25%) El mercado de la margarina es muy competitivo. Como resultado, en el año 1999 todas las firmas tienen igual función de costos:

CA (q) = 8q3 – 16q2 + 13q

La demanda de mercado por la margarina es:

Q(p) = 150 – 5P

i) (3 puntos) ¿Cuál es el equilibrio de largo plazo en el año 1999 (P, q, Q,n)?

ii) (1.5 puntos) En el año 2000 la firma NORTINA S.A. descubre una nueva fórmula que le permitirá reducir sus costos. La nueva función de costos es

CN(q) = q3/3 – q2 + 2q

NORTINA patenta esta fórmula y por tanto es la única firma del mercado que puede producir a estos nuevos costos, incluso en el largo plazo.

Suponiendo que NORTINA es pequeña y que convive con las demás firmas en el largo plazo, determine el nuevo equilibrio de largo plazo si NORTINA utiliza la nueva tecnología y las demás no tienen acceso a ella (y por tanto siguen utilizando la actual tecnología). En particular, calcule:

a) El precio de equilibrio.

b) Las cantidades producidas por cada firma y por la industria.

c) Las utilidades de cada firma.

d) El número total de firmas en la industria.

iii) (1.5 puntos) Suponga que se descubre que la tecnología nueva es muy contaminante y por tanto el Estado decide aplicar un impuesto para desincentivar el uso de esta tecnología. ¿Cuál debe ser el impuesto de largo plazo mínimo por unidad del bien producido con la nueva tecnología, de modo que no sea conveniente utilizarla?

Respuesta: 

i) El precio de equilibrio de largo plazo está dado por el costo medio mínimo: CMe=8q2-16q+13. Derivando se tiene: 16q –16=0 de aquí q*=1. Entonces P=8-16+13=5. En la demanda   Q=150-5*5=125, luego n=125/1=125, =5*1-8+16-13=0.

ii) Dado que Nortina no puede abastecer toda la demanda, el precio de equilibrio de largo plazo es 5. Si el precio fuera el costo medio mínimo de Nortina, las demás firmas tendrían pérdidas, saldrían del mercado y habría exceso de demanda lo que obligaría a subir el precio hasta que existan incentivos a la entrada de firmas, luego el equilibrio de largo plazo (en que no quieran entrar más firmas y tampoco quieran salir las existentes) ocurre en el costo medio mínimo de las demás firmas de mantequilla.

La cantidad de equilibrio de la industria es Q*=125, q* para todas las demás firmas es 1. Para Nortina, dado que es tomadora de precios, para maximizar utilidades iguala el precio a su costo marginal. Así: 5=q2-2q+2=(q-3)(q+4). Luego: q*N=3.

Entonces, las demás firmas venden 125-3=123, como cada una produce 1 unidad existirán 124 firmas.

Las utilidades de las demás firmas es cero y la utilidad de Nortina es: 

5*3-33/3-32+2*3=15-9-9+6=3.

iii) Para desincentivar el uso de la tecnología que usa Nortina basta con que no tenga utilidades, así estará indiferente entre usar su tecnología y la otra. Luego, el impuesto que hay que cobrar es la diferencia entre el precio (5) y su costo medio mínimo.

CMe=q2/3-q+2 => 2q/3 – 1 = 0 => q*N=3/2. Así, el costo medio mínimo es (3/2)3/3-(3/2)2+2(3/2)=15/8. Luego t=5-15/8=25/8.
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